天降擦窗器将老人砸昏迷

事情过去一周,至今无人出面负责

8日,济南市民赵芳(化名)向齐鲁晚报・ 齐鲁壹点记者反映:6月1日下午1点30分左 右,自己的母亲高女士去经四路万达附近某 地上班,在路过万达豪景苑小区南侧某麻辣 烫店门前时,突然从高空坠落下一件物品,正 好砸在了母亲头部,她当场倒地,头上血流不 止,幸好附近有热心市民上前帮助并且拨打 了120。如今,事情过去一周,伤者仍在住院治 疗,肇事者却一直没有露面。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 袁野

老人满头是血被送医

8日中午记者见到了赵芳,说起自己母亲 被砸伤的事情,她叹了一口气。"我妈今年快 六十了,6月1日下午1点多的时候,我妈去上 班,可过了不到一个小时,我突然接到她的电 话。"赵芳说,电话里传来的并不是自己母亲 的声音。"对方自称是120的急救人员,说我妈 被什么东西砸伤了头,让我赶紧去医院。

听到这个消息,赵芳吓了一跳,赶紧跑到医 院。"到医院看到我妈时,她满头是血,床单上也 都是血,我吓得手足无措。"赵芳上前轻声呼唤 母亲,但她一点反应都没有。"她头上被砸出两 个大口子,已经昏迷了,医生说是脑震荡。"

随后,记者跟随赵芳来到了事发地点。事 发地点旁是一排排门头房,门头房上面就是 豪景苑的住房,整座楼有三十层。据附近一名 店员介绍,事情发生在当天下午一点到两点 之间,"当时一个老人路过,从楼上掉下来-个东西,正好砸她头上。"店员说,老人头部受 伤严重,倒在地上就起不来了。

见到这种情况,几个好心的店员上前将 倒地的高女士扶到了路边。"肇事的物品是双 面擦窗器,里面一个外面一个,用磁铁吸住的 那种,看样子是外面那个掉了下来。"店员说。

家属准备起诉讨说法

赵芳告诉记者,出事之后家人报了警。 "民警找了好久,发现14楼上有清洁工在工 作,好像清洁工不承认。"赵芳说。

"出事之后我们物业也跟随民警去现场 了,那家的房东不住在这里,房子租了出去, 事发当时租客也不在家,只有三个清洁工在 家搞清洁。"物业一名工作人员说。

在万达附近的一家医院内,记者见到了 受伤的高女士。她头上戴着弹力网帽,神情很 痛苦。"当时发生了什么,我也记不清了,现在 就是头疼,还恶心。"高女士说。

据高女士的小女儿介绍,出事之后,一直 没有人出来负责。"这些人太差劲了,要不是 好心人及时救助,我妈很可能有生命危险,现 在还不知道什么时候能出院,之后还有没有 后遗症,都不好说。"高女士的小女儿说,"接 下来如果还是没人出面,下一步我们将走法 律程序讨个说法。'





是从这座高楼上 掉下来的。

◀ 受伤的高 女士仍在住院治 疗。

高空抛物伤人事件 屡屡发牛

延伸

天降菜刀,广西男子腿筋被砍 断;天降洗发水,深圳6个月大女婴 被砸致头骨骨折……高空抛物现象 常被称为"悬在城市上空的痛"。它 的致命性远远超过大众想象。

上个月,深圳一名6个月大的女 婴被两瓶高空坠落的洗护用品砸 中,致头骨骨折,当晚就住进了ICU。

同样是在5月,广西南宁的邓先 生遇到了从天而降的菜刀!刀砍在 他的右小腿上,腿筋被砍断。

还是在5月,河南三门峡发生-起高空抛物致人死亡事件,一6岁男童 在25楼扔瓷砖,正好砸中楼下路过的5 岁男童,伤者经抢救无效身亡!

具体到我们身边,诸如此类的事 情也并不少。就在6月2日夜间,济南三 箭吉祥苑小区发生了一起天降菜刀 事件,万幸菜刀掉在单元门上方被玻 璃挡住了,没有造成恶劣后果。

高空抛物是危害每个人的隐形 杀手,我们在依靠法律法规监督的 同时更需要从每个人做起,监管好 教育好自己的孩子,同时也要做好 自我防护,珍爱自己和他人的生命。

民法典新增追偿规则 有望破解"连坐"

即将于明年起实施的民法典增 加了"禁止从建筑物中抛掷物品"的 禁止性规定,明确告诉我们高空抛 物、坠物不仅是不文明行为,更是违

从以往的实际情况来看,高空 抛物事件的受害者,往往因找不到 抛物人而难以维权。之前施行的侵 权责任法第87条规定,对于找不到 抛物人的情形,全楼业主共同承担 赔偿。而从审判实践看,很多自觉无 辜的被告都非常抵制判决,也不会 主动履行判决,社会效果并不好,

而今,刚出台的民法典侵权责 任编,进一步规定了高空抛物的法 律责任,新增了"建筑物使用人在赔 偿后可追偿"的条款,这是一个新规 则,把"由可能加害的建筑物使用人 给予补偿"的不正常利益关系完全 理顺,在一定意义上这种补偿仅是 垫付性质,且最终享有追偿权,而不 是"连坐"责任。

此外,民法典还明确了物管机 构需履行防范义务、公安等机关负 有调查义务等。



不慎摔骨折为了不落课

乡村女教师 拄拐上讲台

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者刘震 通讯员 贾香飘

日前,胶州一小学老师不慎 摔骨折,开学后她坚持拄拐上课。 每天,学生们搀扶老师来往于教 室和办公室之间,这幅画面也成 了学校最美丽的风景。

"分数的加减一定要注意分 母的统一,同学们要多做练习。"6 月8日,胶州市胶莱镇杜戈庄小学 6年级的教室内,33岁的周凌云像 往常一样给孩子们上课,讲台边 摆放着一对拐杖。

周凌云是班主任兼数学老 师,开学前,一次给孩子们上网 课后,她边走边用手机与家长 交流,结果下楼梯时一不注意不 慎踩空,导致左脚脚骨骨折。医生 叮嘱她卧床休息,否则影响后 期的恢复,其至会出现后遗症, 但是眼看着孩子们要开学了, 周凌云身为班主任根本坐不 住,休息了几天之后立即投入 到工作当中。

周凌云爱岗敬业的精神深 深感动了大家。"看见周老师拄 着拐杖上课,我特别心疼,所以 听课时我坐得比平时更加端 正,学习也更加用功,这样才不 辜负老师对我们的一片心意。"学 生杨浩宇说。

有同事将周凌云拄拐上课的 照片发到朋友圈中,获得了很多 人的赞许,但周凌云自己却觉 得不值一提。"为人师表,自己 摔伤了就应该自己承担责任, 不能因为受伤耽误了孩子的学 习。"周凌云告诉记者,身为一 名村小老师,本身就责任重大, 她宁愿自己受点苦也要成为孩 子们的榜样。



扫码看视频

圣青日照绿茶受老茶客青睐!春茶稀少,多次补货仍供不应求

免费包邮,支持货到付款,精选春芽、低温揉捻炒制,豌豆鲜、板栗香、耐冲泡惠民价60元/斤起

爆款圣青日照春茶|精选圣青日照春芽

60元/斤 (原价:120元/斤)

买5斤送总价值198元 法国红酒1瓶

90元/斤 (原价:190元/斤)

买5斤送总价值396元 法国红酒2瓶

优选圣青日照绿茶| 头茬圣青日照绿茶|

120元/斤 (原价:280元/斤)

买4斤送总价值396元 法国红酒2瓶

180元/斤 (原价:380元/斤)

买3斤送总价值396元 法国红酒2瓶

头茬精选日照绿茶

240元/斤 (原价:520元/斤)

买3斤送总价值594元 法国红酒3瓶



支持扫码下单

全省免费包邮,支持货到付款,齐鲁晚报旗下严选平台,品牌护航,晚报码帮严格把控质量,让您售后无忧,购物更放心!